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Adi-Soyadl ... '

Sinifi OSSR ..
Numarasl ..., FIZIK
COZUM SUIesiz...........oo
DIKKAT: Bu béliimde cevaplayacagimiz toplam soru sayisi 16°dir.
1. 3 3. Sadece sayi degeri ile ifade edilebilen bliyikliklere

Ayni duzlemdeki IE; IE; ve I% kuv-
vetleri sekildeki gibidir.

skaler blyuklUkler, sayi degerinin yaninda yén ve dog-
rultu bildiren blyUklUklere vektérel blydkllkler denir.

Bu kuvvetlerden bazilarinin bileske- ..

. Buna gore,
leri;
I. Meryem, annesinin istedidi 3 kg elmay! almak icin

Fi+Fo=Ry markete gitmek lizere evden ¢ikti.

Fi+F3=R» Il. izmirden yola ¢ikan Tarik, kara yolu ile 800 km yol

E; + ,E; - ﬁ; ‘ alarak Ankara’ya ulasti.

IIl. YUksek 6grenimini yapmak tzere Amerika’ya git-
mek isteyen Orhan’in bindigi ugak 500 km/s. hizla
hareket etmektedir.

olarak verilmistir.

Buna gére; Ry, Ry, Ry kuvvetlerinin biiyiiklikleri |
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibi olur? 3 yargilarindan hangilerinde vektérel bir biiylkliikten
| s6z edilmistir?

D)R,>R;>R; E)R,>R,=R, A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
! D) I ve Il E) Il ve Il
- 4. +y
- A
<
-
£ AF,
§ 1
-]
£ N
8 F
S —X € - P » > +X
2. Sirtinmesi 6nem- @ 2

siz yatay diizlemde ! - ¢

durmakta olan K Fy=F

noktasal cismine =

ayni diizlemde bulu- Fy=F

nanFy, o, Py ve Fy .
kuvvetleri sekildeki

JTEEEEEE Sirtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan noktasal P
gibi etki ediyor.

cismine, ayni diizlemde ﬁ I% I;;, ve IE‘; kuvvetleri etki
ettiginde cisim, sekildeki gibi dengede kaliyor.

Buna goére; Buna gére,

. Fy ve Fs I. F; ve F, nin bileskesinin siddeti F’den biyiktir.

II. F> ve Fy ‘ 1. IE; kuvveti kaldinlirsa P cismi, —y yénlinde harekete
. Fy ve Fy ; geger.

kuvvet ciftlerinden hangileri kaldirilirsa cisim +x Ill. Fy kuvvetinin siddeti, F, kuvvetinin siddetine esittir.

yoninde hareket eder? yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) 1, 1l ve Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll
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5. 7.
Ayni duizlemde verilen R E I\7I N vektorleri sekildeki o
gibidir. Fi, Fo, F3 kuvvetleri bir kiipln kenarlarina sekildeki
‘ gibi yerlestirilmistir.
Buna gore;
=T Buna gore;
. [R[-[C [ :
. K+M+N=0 ‘ I.‘F1+F2‘:«/§F
. C+M=-N I |F+Fo+ R =v3F
yargilarindan hangileri dogrudur? . F+F+F3=0
(Dizlemdeki birim kareler egit uzunluktadir.) yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell : A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) I ve lll E) I, 1l ve lll D) I ve ll E) I, 1l ve lll
g
Z
&
-]
g
3
O]
6. Nyw? |
/ 8. N 8N
M :
K 7N L 10N
. K
i 6N 1N
L
4N
Ayni dizlemde verilen K, L, M, N ve P vektorleri ‘
sekildeki gibidir. 3 M SN
Buna goére;

— 3N
I. P ters gevrilirse bileske vektor sifir olur.

ILK+L+M+N+P =0 Noktasal K, L M c,?isi-m.le.rine etkiyen ayni duzlemdeki

o ‘ kuvvetler sekildeki gibidir.

. K+L+M=P-N
Buna gore, cisimlerin hangileri dengede kalabilir?

yargilarindan hangileri dogrudur? (Siirtiinmeler 5nemsizdir.)

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D) Kve M E)K,Lve M




T, - [

9. +y C11.
A 1
F,=20N
F,=12N -
< « > +X
P
Y F2=SN f Surtiinmesiz ortamda ve ayni diizlemde P noktasina
etki eden F,, Fy, F3, Fy, Fs kuvvetleri sekildeki gibidir.
v

Buna gore, bu kuvvetlerin bileskesi ka¢ F buyukli-

Sirtiinmesiz yatay dizlemdeki noktasal P cismine, giindedir?

ayni duzlemde verilen Fy, F,, F5 kuvvetleri sekildeki 1
gibi etki ediyor. 1 A) 3V2 B) 4 C)5V2 D) 5V3 E)5

Buna gore cismin sabit hizla hareket edebilmesi
icin uygulanmasi gereken en kii¢iik, kuvvet kac
Newton olmalidir? (Sin37=0,6, sin53=0,8)

A)3 B) 5 C)7 D)9 E) 11

- (@ OZDEBIR VAYINLARI = - == -~ == == == oo oo oo

10.
12. vy

Sirtiinmesi 6nemsiz yatay dizlemde, durmakta olan K

noktasal cismine ayni diizlemdeki IE; IE; I% kuvvetleri
etikidiginde cisim, +x yoninde hareket ediyor. Ayni duzlemdeki IE; IE; kuvvetlerinin bileskesi R dir.
IE; ve IE; kuvvetleri sekildeki gibi olduguna gore l?3

k IE; ve ﬁ, sekildeki gibi olduguna gére IE; kuvvetinin
kuvveti;

siddeti artirilirsa,

. R’nin siddeti artar.

Il. R’nin dogrultusu degismez.

lll. o agisi azalir.

verilerinden hangileri olabilir? yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llve NI
D)lvell E) I, 1lvelll

Diger sayfaya geciniz. a~ [i] _
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13. Ku‘zey 15.

Gﬁney

Yatay dizlemde seklideki gibi yere gore glineydoguya
dogru 5{( hiziyla giden K aracini, L aracindan bakan
bir gézlemci glineye dogru gidiyormus gibi géruyor.

Buna gore L aracinin hiz vektorii sekilde gésterilen

1, Il ve lll vektorlerinden hangileri olabilir? : Giiney
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll } X, Y, Z araglan dogu-bati ve kuzey—gtiney dogrul-
D)lvell E) Il ve lll | tusunda sekilde belirtildigi gibi Ox, Oy, 9, sabit

hizlaryla hareket ediyor. X aracindaki gdzlemci, Y
aracini V29 hiziyla; Z aracini V109 hiziyla gidiyor-
mus gibi gérayor.

Oy’in blyukligi O olduguna gére; Y aracindaki

-- (@) OZDEBIR YAYINLARI ---------------

gbzlemci, Z aracini hangi yonde ve kac¢ O hiziyla
gidiyormus gibi gorur?
A) Kuzey yéninde, 49 hizla gorar.
B) Kuzey yoniinde, 29 hizla gordr.
C) Gilney yoninde, 29 hizla gorr.
14. D) Guney yénlnde, 49 hizla gorir.
E) Duruyor gibi goérar.
Sekildeki birim karelerde 1, 2, 3 ile gdsterilen hiz vek-
torlerinin ikisi K ve L cisimlerinin hiz vektdrleri digeri
ise L’nin K'ye gdre hiz vektéradir.
K ve L cisimlerinin yere gore hizlan 5&, 5,: vektoér-
leri ile L’nin K’ye goére hizi 1‘)7_K vektorii icin;
Ok L Yk
I 1 2 3
Il. 3 2 1 © 16. Durmakta olan noktasal bir cisme 3 N, 5 N ve 7 N'lik
1. 1 3 2 f U¢ kuvvet ayni anda etki etmektedir.

Sirtinmeler ihmal edildigine gore, bu cisme etki

. . A .
verilenlerinden hangileri olabilir? eden bileske kuvvetin en kiiciik degeri ka¢ N’'dir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll

. -+ I EEEE——————————————————

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4



Adi - Soyad: :
Sinifi e
Numarasi
GOZUM STIESI: ...........ooooooooos

FiziK

DIKKAT: Bu béliimde cevaplayacagimiz toplam soru sayisi 16°dir.

1. Yatay bir diizlemde yere gére sabit 5}; 5[ 5,\;, hizlan
ile hareket eden K, L, M araglarindan, K’'nin M’ye gére
hizinin buyUkligu, L’nin M’ye gére hizinin biyUkligu-
ne esit oluyor.

M araci doguya, L araci kuzeye, K araci da gilineye
dogru gittigine gére araclarin hizlarinin biyukliik-
leri Oy, Oy, Oy, icin;

I O =0

Il 9 =0y
. 9 =9y

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell

2. Oy
o 1

9, 60

Yere gore hizlarinin byuklikleri 9y ve 9y olan X ve Y
araclarinin hareket yonleri sekildeki gibidir. X hareket-
lisinin yere gdre hiz blyukltiga O ve Y hareketlisinin X
hareketlisine gére hizinin biytkligi 9v3'tir.

Y hareketlisinin hizinin biyiikligi 9y, X hareket-
lisinin Y hareketlisine gére hizinin biylkliga 9yy

9
olduguna goére — orani asagidakilerden hangi-
sidir? Oxr
1 2 V3
A) V3 B) 1 C)-— D) — E) —
/3 V3 2

_ 11. Sinif - Brans Deneme Sinavi

== @ OZDEBIR YAYINLARI - - - - - - = - - - = = o = o o o o o o o

Akinti hizinin sabit ve 3 oldugu bir irmakta, Y nokta-
sinda bir top serbest birakildigi anda X noktasindan K
kayigi, Z noktasindan da L kayigi topa dogru harekete
basliyor.

Kayiklardaki adamlar topu ayni anda Z noktasinda
yakaladigina gére,

I. K kayiginin suya gére hizinin baytklagu, akinti
hizinin baydkligune esittir.

Il. X ve Y noktalari arasindaki mesafe Y ve Z noktala-
ri arasindaki mesafeye egittir.

lll. L kayiginin suya gére hizi, akinti hizina esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Ill
E) Il ve Il

C)lvell

Akinti hizi sabit olan bir irmakta, O noktasindan
sirasiyla K, M ve N noktalarini hedefleyerek harekete
baslayan X, Y, Z yiziculeri L noktasinda karsi kiyiya
cikiyorlar. Yizuculerin yere gére hizlarinin biyuklukle-
ri Vy, Vy, Vz dir.

Buna gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

A)VX=VY>VZ B)VX=VY=VZ C)VZ>VY>VX
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Akinti hizinin sabit ve 5; oldugu bir irmakta suya gére

hizi 5; olan bir ylzucu, yere gbre 1?,( hizi ile havada
ucmakta olan kusun hiz vektorleri sekildeki gibidir.

Suda yiizen yiiziicliniin, havada ucan kusa gore
hiz vektori asagidakilerden hangisidir?

A) B) C)

v

K®

Duzlen
ayna

Sekildeki strtinmesiz yatay bir diizlemde, birim
karelerden olusan bir bélgeye diizlem ayna ve K cismi
yukaridaki gibi yerlestirilmistir.

Diizlem aynaya V sabit hiziyla gelmekte olan K
cisminin goériintiisiine goére hiz vektoérii asagidaki-
lerden hangisidir?

= @ OZDEBIR YAYINLARI = - = = = = = = = = = = = = = o o o o e e e e e e e e e e e e e e e e

Hava strttinmesinin ihmal edil-
digi bir ortamda sekildeki gibi
birbirlerine baglanmis m, 5m ve
m kutleli X, Y ve Z cisimlerini F
kuvveti, disey dizlemde sabit
hizla yukariya dogru cekmek-
tedir.

K ipindeki gerilme kuvveti Ty, L ipindeki gerilme

T
kuvveti T, , olduguna gore; T_K orani kactir?
L
1 5 2 7
A) 6 B) 2 C) 7 D) 5 E)6

Y
<

(0]

Akinti hizi sabit olan bir irmakta, O noktasindan T ve
S noktalarina dogru sirasiyla yizmekte olan X ve Y
ylzucdlerinin karsi kiyiya gikma sureleri ty ve ty dir.

t
X_2 olduguna gére, ylziiciiler hangi noktalar-

ty
dan karsi kiylya ¢cikmis olabilir?

X Y
A) N M
B) P S
C) P N
D) S P
E) M N




iyl

Y

537

o < 37 Yatay

F

Yatay ve slrtinmesiz bir ortamda hareket eden O
noktasal cisim ve Ulzerine etki eden kuvvetler sekildeki
gibidir. Ayni diizlemde bulunan kuvvetlerin buyuklikle-

fi F,=20N, F,=15N, F=25N'dur.

Buna gore, cismin sabit hizla hareket edebilmesi
icin bu kuvvetlerin disinda etki etmesi gereken
dérdiincii kuvvetin buyukligi kac newtondur?

(sin53=c0s37=0,8; sin37=c0s53=0,6)

A)8 B)8/5 C)16 D)16v5 E)20

= @ OZDEBIR YAYINLARI = - = = = = = = = = = = = = o o e o e e e e e e e e e e e e e e e e

12.

Esnemeyen bir iple birbirlerine bagl m, ve m, kdtleli
cisimler, yatay F kuvvetiyle hareket ettiriimektedir.

Buna goére,

I. Her bir cismin ivmesi, sistemin ivmesine esittir.

Il. Yatay duzlemin surtinmeli ya da surtinmesiz
olmasi, ipteki gerilme kuvvetini degistirmez.

[ll. Ortam surtinmeli ise ipteki gerilme kuvveti azalir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yaniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell

11.

2. DENEME _

Sekil Ill

Dusey kesitleri verilen strtiinmesiz egik duzlemlerde
m ve 3m kutleli cisimler Sekil I, Sekil Il ve Sekil III'teki
konumlarindan serbest birakiliyor.

Buna gore, cisimler egik diizlem lizerinde hareket
ederken cisimler arasindaki X;, X, ve X3 mesafeleri
zamanla nasil degisgir?

(Egik duzlemler yeterince uzundur.)

X4 X5 X3
A)  Degismez Artar Azalir
B) Degismez Degismez Degismez
C) Azalir Azalir Artar
D) Degismez Artar Artar
E) Artar Azalir Degismez
7N
1207 120°
120°
8N
9N
Sekil | Sekil Il

Ayni diizlemde bulunan ve buyukltkleri sekilde verilen
vektorlerden Sekil I'deki vektorlerin bileskesinin biyik-
IGJu R4, Sekil I'deki vektorlerin bilegkesinin biyukltgu
R, dir.

R
Buna gore R—1 orani kactir?
2

A) 1 B)% C)g D)% E)%

Diger sayfaya geciniz. &~

7



SR .5 - Brans Deneme savi |

13.

14.

O(sabit) Surtinmeli disey diiz- 15.
T lemde bulunan P agirl-
ginda olan cisim, sekilde-
ki F kuvvetinin etkisiyle
_ yukari dogru sabit hizla
¢ F hareket etmektedir.
Disey
Buna goére,
I. F = Pdir.

Il. o agisi azaltilirsa cisim, yukari dogru hizlanir.

Ill. F kuvveti sistemden kaldirilirsa cisim asagiya dog-
ru hizlanir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

= @ OZDEBIR YAYINLARI = - = = = = = = = = = = = = = o o o o e e e e e e e e e e e e e e e e

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
16.

L
°

F
g o/

K

Sekildeki strtinmesiz egik diizlemde m kutleli bir cisim
egik duzleme paralel olarak uygulanan F kuvveti ile K
noktasindan L noktasina kadar sabit hizla gekiliyor ve
L noktasinda serbest birakiliyor.

Buna gore,

I. Cisim, yukariya dogru cikarken cisim Uzerine etki
eden ivme sifirdir.

Il. Cisim asagiya dogru inerken cisim Uzerine etki
eden ivme, yer ¢cekimi ivmesinden blyUktir.

Ill. Egik dizlemin yatay ile yapmis oldugu 6 acisi azalti-
lirsa cisim, L noktasina cikarken ivmeli hareket yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz II
E) Il ve Il

C)lvell

L

T
IZm;

Esnemeyen iple birbirlerine bagli K, L cisimleri hareket
ederken ipteki gerilme kuvvetinin blyGklaga T oluyor.

K ve L cisimlerinin kiitleleri arasindaki iliski
my_ = 2my olduguna gore, ipteki gerilme kuvvetinin
buyukligi K cisminin agirhginin ka¢ katidir?

(Surtinmeler 6nemsizdir; g: yer ¢ekimi ivmesidir.)

1 3 2
Ay By 02 Dy B
Kuzey
o Yagmur damlasi
Bati 1_%
V=V

Gijney

t = 0 aninda yan yana gecen X ve Y ucaklari sirasi ile
bati yoniinde V hizi ve dogu yéninde 3V hizi ile ha-
reket etmekteyken rizgarin hizi da dogu yéninde 2V’
dir. Y ucagindan yagmur damlasina bakan gézlemci,
damlayi gliney yéninde 4V hizi ile hareket ediyormus
gibi gérmektedir.

Buna goére, X aracindan bakan gézlemci yagmur
damlasini hangi yonde ve hangi hizla hareket edi-
yormus gibi gorir?

A) Guney yénlnde, 4V hizla

B) Guney — Bati yoniinde, 4v2V hizla

C) Guney — Dogu yéniinde, 4V2V hizla

D) Giiney — Bati yéniinde, V51V hizla
)

E) Guney — Dogu yoniinde, V51V hizla



Adi-Soyadl ... '

Sinifi OSSR ..
Numarasl ..., FIZIK
COZUM SUIesiz...........oo
DIKKAT: Bu béliimde cevaplayacagimiz toplam soru sayisi 16°dir.
1. 3. Y.
371 »d,
Aralarinda 37° ag! bulunan dy ve d, dogrultulari
Sekildeki X, Y, Z araglarinin yere gére hizlari kesisim noktasinda sekildeki gibi F kuwveti verilmistir.
gx,g;,gz"dir. F kuwvetinin d, dogrusu Gzerindeki bileseni IE; dy
dogrusu tizerindeki bileseni F dir.
X’in Y’ye gore hiz1 V4, Z’nin X’e gére hiz1 V,, Y’nin d ¥ 2
Z’ye gore hiz1 V; olduguna gére, bu hizlarin biyiik- . . e Fy
liikleri igin; Buna gore, bilesenlerin biiytikliiklerinin orani E
; asagidakilerden hangisidir? 2
I 9y =10, : (sin37=c0s53=0,6; sin53=c0s37=0,8)
! A) — B) — O)1 D)— E) -
Il 9y <95 ; )5 )5 ) )4 )3
yargilarindan hangileri dogrudur? !
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell _
D) I ve lll E) llve lll ;
Z
=
-]
2. g
2
@ 4, K
‘ A
Oy =4m/s e
Sartinmesiz yatay dizlemde durmakta olan noktasal
P cismi sekilde verilen ayni diizlemdeki ﬁl%l??, kuv-
vetlerinin etkisinde harekete geciyor. : Y
o}
Buna gore bir siire sonra,
! Suya gore hizi 4m/s olan bir kayik, genisligi d=1200 m
I. F5 kuvvetinin baydklaga iki katina gikarilirsa cisim akinti hizi sabit ve 3m/s olan bir irmagin O noktasin-
sabit hizli hareket eder. dan K noktasina dogru akinti hizina dik dogrultuda
Il. F4 kuvveti kaldirilirsa bileske kuvvetin siddeti artar. ! harekete gegiyor.
lll. F5 kuvveti kaldirilirsa cismin hareket yoni degis- Kayik Karsi kiylya ulastiginda K noktasina olan
mez. yatay uzakligi asagidakilerden hangisinde dogru
yargilarindan hangileri dogrudur? olarak verlimigtir?
A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell | A)90m B) 160m C) 1000 m

D) 1 ve Il E) 1, Il ve Il D) 1,6 km E) 0.9 km
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:

Sekil |

» F(N)

Sekil Il

Surtinmeli yatay dizlemde Sekil I'deki gibi hareket
eden X cismine ait ivme kuvvet grafigi Sekil [I'deki
gibidir.

Buna gore,

I. K cisminin kitlesi 0,5 kg’dir.

II. K cismine etki eden surtinme kuvvetinin blyukligu
4 N'dur.

Ill. K cismine yatay 10 N’luk kuvvet uygulandiginda
ivmesi 3 m/s2dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, [l velll
Kuvvet
2F —
: 3t
0 : 2t§ Zaman
Fl _

Sartinmesi 6nemsiz yatay yolda durgun halden ha-
rekete baslayan bir cismin tGzerine etki eden kuvvetin
zamana bagh degisim grafigi sekildeki gibidir.

0-t zaman arahigindaki yer degistirmesinin biyiik-
1tigi X olduguna goére, 0-3t zaman arahigindaki yer
degistirmesi kac¢ X biiylkligindedir?

9 11

A) 4 B) — C) D6 E)7

= @ OZDEBIR YAYINLARI = - = = = = = = = = = = = = = o o o o e e e e e e e e e e e e e e e e

7.

Hiz (m/s) Sekildeki strtinmeli ya-
5 tay diizleme 9, hiziyla
0 giren 2 kg ktleli cisim
duruncaya kadar 8 m
yer degistiriyor.
o i Zaman (s)

Cismin hareketi boyunca sahip olabilecegdi ivme, cisim
Uzerine etki eden net kuvvet ve zemin tarafindan cis-

me uygulanan surtiinme kuvvetinin zamana bagli gra-
fikleri sirasiyla Sekil 1, Sekil Il ve Sekil III'te verilmistir.

a(m/s?) F(N) F(N)
2
4(9) 4.1(s)
| I :
: —1)
-2
Sekil | Sekil 1l Sekil 11l

Buna gore, verilen grafiklerden hangileri dogru
olarak cizilmistir?
A) Yalniz |

D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Ilvelll

0 t Zaman

t = 0 aninda yan yana olan K ve L hareketlilerinin
konum zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore,
I. 0—t zaman araliginda, K hareketlisi sabit hizli, L
hareketlisi yavaslamaktadir.

Il. 0—t zaman araliginda, K ve L hareketlilerinin ortala-
ma sUratleri birbirine esittir.

[ll. 0-t zaman aralidinda, K ve L hareketlileri ayni
yonde gitmektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E)l,Ilvell

I 1o [ ——




T, - [

10.

X ipi iﬁﬁ‘

Y ipi

2 kg

Destek

Sekildeki strtinmesi 6nemsiz diizenekte destek yar-
dimiyla hareketsiz tutulan sistemden destek ayrilirsa
sistemin harekete baglamasiyla birlikte X ipinde olusan
gerilme kuvvetinin bayCGkliga Ty, Y ipinde olugan geril-
me kuvvetinin blyukIGgu Ty oluyor.

T
Buna gore, T—x orani kactir? (g=10 m/s)
Y

A)% B)% C) 1

Sekil | Sekil Il Sekil Il

Surtinmesiz yatay dizlemde hareketsiz duran, arala-
rinda surtinme kuvveti Fg olan K ve L cisimleri tizerine
etki eden kuvvetlerin serbest cisim diyagramlarn Sekil I,
Sekil 11, Sekil lII'te gbsterilmektedir.

K cismi L cismi lizerinden diigsmedigine gére,
Sekil 1, Sekil 1l, Sekil ll'te verilenlerden hangilerin-
de kuvvetlerin serbest cisim diyagramlari yanhs
cizilmistir?

(F: Sekil Il ve Sekil Ill'te cisimlere etki eden kuvvet,
Fey: Eylemsizlik kuvveti)

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz II
E) Il ve Ill

C) Yalniz lll

= @ OZDEBIR YAYINLARI = - = = = = = = = = = = = = o o e o e e e e e e e e e e e e e e e e

11.

12.

M

Yer ¢ekimi ivmesinin g oldugu bir ortamda sekildeki
egik dizlemin K noktasindan serbest birakilan X cismi,
KLM yolunu izliyor.

Egik dizlemin KL ve LM béliimlerinde cisim ile
ylizey arasindaki siirtiinme katsayisi sabit ve

k= % olduguna gére, bu béliimlerde cismin hare-

keti icin ne sdylenebilir?
(Sin37=0,6; cos37=0,8; g=10m/s?)

KL LM
A) Duzgln yavaslayan Duzgiin dogrusal
B) Dulzgun hizlanan Duzgin hizlanan
C) Diizgiin dogrusal Dlzglin yavaslayan
D) Duzgun dogrusal Dlzgin dogrusal
E) Duzgun hizlanan Dazgln dogrusal

Yatay

Sekildeki strtinmesiz diizenekte M arabasina sabit
ve yatay F kuvveti uygulandiginda K ve L arabalari M
arabasina goére hareketsiz kaliyor.

Buna gore, T ip gerilmesinin bulunabilmesi icin;
F: Sisteme etki eden kuvvet,

Gk: K arabasinin agirhgr,

G, : L arabasinin agirlig,

Gy: M arabasinin agirhg

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve

yeterlidir?
A) Yalniz G| B) Gy ve G_ C) Yalniz Gg
D) Fve G, E) Gk, G ve Gy

Diger sayfaya geciniz. @~ [Rk| _
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13. ~ 15.
T
Sekildeki strtinmesiz egik diizlemde K noktasindan
ilk hizsiz harekete baglayan m cisimi, KL ve LM yolunu
esit stirede ahyor.
.y
Buna goére, o orani kactir? :
2 |
(sin37=0,6; sin53=0,8; g=10m/s2)
9 16 14 12 21 :
Mo Bla 29 Do B
g
Z
&
g
14. A
° o 16.

tp aninda yan yana olan K ve L araglarinin hiz—zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, 0-10 saniye araliginda,

I. Araclar birbirinden uzaklasmaktadir.

Il. K aracinin ivmesi aK=1m/32, L aracinin ivmesi
a_ =—1m/s?'dir.

Ill. Kve L araglarinin arasindaki uzaklik 10. s’”de 100
metredir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, [lvelll

I 1~ | ——

a(m/s?)

10

> 1)

-15

t = 0 aninda ilk hizi 10m/s olan 2 kg kutleli bir hareket-
linin ivme zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, cismin 8 saniye boyunca hareketiyle ilgili;

. F(N) Il 9(m/s)
20— 40
10} — 30

- at9) \

. X(m)
B0 |-+-reoevsreeeeeep /
130

80
70
60 //
40
20

t
2 4 6 8 (s)

grafiklerinden hangileri dogru cizilmistir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I,I1velll

F=100 N

k=0,8

Sartinme katsayisi k = 0,8 olan yatay zemin Gzerinde
duran 2 kg kutleli cisme sekildeki 100 N'luk kuvvet etki
ettiriliyor.

Cisim harekete gecmedigine gére bu cisme etki
eden siirtiinme kuvvetinin degeri nedir?

(cos60 = % sin60 = 0,9)

A)88N  B)70N C)50N  D)30N  E) 16N
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Sinifi
Numarasi
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FiziK

DIKKAT: Bu béliimde cevaplayacagimiz toplam soru sayisi 16°dir.

Sartinmesiz yatay dizlemde durmakta olan noktasal

X cismine ayni dizlemde IE;E;IE; kuvvetleri uygulan-
diginda cisim K noktasindan ge¢cmektedir.

Buna gore, baslangicta l?; kuvveti uygulanmazsa X
cismi hangi noktadan gecemez?

AL B) M C)N D)P E)R

v
Glney

Ayni diizlemde sabit hizlarla hareket eden X, Y, Z ha-
reketlilerinden; Y’nin yere gore hizi 5\; X’in Y’ye gére
hizi ﬁ_>xv ve Z'nin X’e goére hiz1 Oz sekildeki gibidir.

5\; ‘=21') olduguna gore, Z hareketlisinin yere
gore hizinin biiyiikligii ve yéni nedir?

(BOImeler esit aralikhdir.)

A) Dogu ybénilinde, 20
B) Kuzey yoniinde, &
C) Guneydogu yéninde, 39
D) Bati yénunde, 2O
E) Kuzeybati yéninde, V29
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3.

™

Sekil | Sekil 1l

Sekil 1l

Surtinmesi 6nemsiz dlizeneklerde, ézdes K, L, M
cisimleri Sekil I, Sekil 11, Sekil lII'teki gibi serbest bira-
kilyor.

Bu dizeneklerin ivmelerinin biyukliikleri sirasiyla
a4, a,, az olduguna goére, bunlar arasindaki iligki
hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

(Cisimler birlikte hareket ediyorlar.)

A)a;=a,>ag B)a;=a,=a; Clag>a;=a,

D) a, = a3 > a4 E) ag>a, > a,

2kg
.

2 kg ve 5 kg kutleli cisimler ayni yukseklikten sekildeki
gibi serbest birakihyor.

Cisimlerin yere ulagma siireleri t; ve t, olduguna
4

gore, 1, oran kactir?
2 -

(Surtiinmeler 6nemsizdir.)

B) — C) % D) 1 E)

N | o

IR 1>



